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1. INIZIAMO A CONOSCERCI 
 

1.1 QUANTI ANNI HAI? 

MENO DI 18 3,54% 

18-23 32,74% 

24-29 23,01% 

30-34 14,16% 

35-40 5,31% 

40-50 15,04% 

OLTRE I 50 6,19% 

 

1.2 DOVE ABITI? 

 
MENO DI 
18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 

OLTRE 
I 50 TOTALE 

ABITO CON LA MIA FAMIGLIA DI ORIGINE, O 
CON PARTE DELLA STESSA 100,00% 91,89% 65,38% 56,25% 33,33% 29,41% 28,57% 64,60% 

ABITO DA SOL*   15,38% 31,25% 50,00% 64,71% 42,86% 23,01% 

COABITO CON ALTRE PERSONE CON LE QUALI 
NON C'È NESSUN RAPPORTO FAMILIARE O 
SENTIMENTALE (ES. STUDENTE FUORI SEDE)  8,11% 19,23% 6,25%   14,29% 8,85% 

ABITO CON IL/LA PARTNER    6,25% 16,67% 5,88%  2,65% 

ALTRO       14,29% 0,88% 

 

1.3  

2. PARLIAMO DI ORIENTAMENTI 
 

2.1 COME DEFINIRESTI IL TUO ORIENTAMENTO SESSUALE? 

ASESSUALE 52,21% 

DEMISESSUALE 24,78% 

GRAY 20,35% 

NON SO 2,65% 

 

 

2.2 QUAL È IL TUO ORIENTAMENTO ROMANTICO? 

 ASEX DEMI GRAY NON SO MASCHIO FEMMINA ALTRO TOTALE 

AROMANTIC* 23,73% 3,57% --- --- 7,69% 16,18% 16,67% 13,27% 

ETEROROMANTIC* 32,20% 32,14% 34,78% 33,33% 56,41% 20,59% 16,67% 32,74% 

BI/PANROMANTIC* 15,25% 25,00% 34,78% --- 10,26% 26,47% 33,33% 21,24% 

OMOROMANTIC* 11,86% 21,43% 17,39% 33,33% 12,82% 19,12% --- 15,93% 

NON HO UN 
ORIENTAMENTO 
ROMANTICO DEFINITO 

16,95% 17,86% 13,04% 33,33% 12,82% 17,65% 33,33% 16,81% 

 

3. PARLIAMO DI IDENTITÀ 
 

3.1 QUAL È IL TUO GENERE ASSEGNATO? 

MASCHIO 34,51% 

FEMMINA 60,18% 

ALTRO 1,77% 

PREFERIREI NON RISPONDERE A QUESTA DOMANDA 3,54% 

 

3.2 IL TUO GENERE ASSEGNATO CORRISPONDE IN PIENO ALLA TUA IDENTITÀ DI GENERE? 

 MASCHIO FEMMINA TOTALE 

SÌ 89,74% 63,24% 72,90% 

NO 10,26% 29,41% 22,43% 

PREFERIREI NON RISPONDERE A QUESTA DOMANDA --- 7,35% 4,67% 
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4. TU E IL SESSO… 

4.1 COME TI PONI NEI CONFRONTI DEL SESSO? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

IL SESSO NON MI DÀ 
NESSUN PROBLEMA 

38,46% 22,06% 50,00% 25,00% 27,03% 34,62% 31,25% 33,33% 29,41% 14,29% 18,64% 50,00% 30,43% 33,33% 21,62% 38,89% 37,50% 36,84% 13,33% 29,20% 

MI VA BENE, FINCHÉ NON 
MI RIGUARDA 
DIRETTAMENTE 

15,38% 36,76% 33,33% 50,00% 43,24% 34,62% 12,50%  23,53%  38,98% 17,86% 21,74%  18,92% 33,33% 41,67% 21,05% 40,00% 29,20% 

NON MI INTERESSA E 
BASTA 

28,21% 17,65% 16,67%  5,41% 19,23% 25,00% 50,00% 29,41% 71,43% 27,12% 14,29% 13,04% 33,33% 35,14% 16,67% 8,33% 10,53% 26,67% 21,24% 

MI SENTO A DISAGIO A 
PENSARE AL SESSO 

12,82% 8,82%  25,00% 16,22%  6,25%  11,76% 14,29% 6,78% 10,71% 17,39%  10,81%  12,50% 15,79% 6,67% 9,73% 

IL SESSO MI REPELLE 2,56% 2,94%   2,70% 3,85%   5,88%  5,08%    2,70%    13,33% 2,65% 

*HO TIMORE DI NON 
ESSERE ALL'ALTEZZA 

 1,47%     6,25%       33,33%    5,26%  0,88% 

*LO PRATICO CON IL MIO 
PARTNER SEBBENE NON 
SIA UNA NECESSITÀ 

 1,47%    3,85%      3,57%      5,26%  0,88% 

*MI È INDIFFERENTE  1,47%   2,70%        4,35%   5,56%    0,88% 

*MI INTERESSA SOLO A 
PERIODI E PIÙ CHE ALTRO 
IN FORMA DI 
MASTURBAZIONE 

2,56%       16,67%     4,35%  2,70%     0,88% 

*NON HO PROBLEMI A 
FARLO, MA NON MI 
INTERESSA PROPRIO. 

 1,47%     6,25%    1,69%    2,70%     0,88% 

*NON SO   1,47%   2,70%      1,69%    2,70%     0,88% 

*SONO INCURIOSITA E 
SPAVENTATA  

 1,47%    3,85%       4,35%     5,26%  0,88% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE A QUESTA 
DOMANDA 

 2,94%     12,50%     3,57% 4,35%  2,70% 5,56%    1,77% 
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4.2 PARLANDO DI RAPPORTI SESSUALI 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

HO UNA VITA SESSUALE 
"STABILE" CON IL/LA 
PARTNER (ANCHE POLY) 

5,13% 19,12% --- --- 21,62% 15,38% 12,50% --- 5,88% --- 5,08% 25,00% 17,39% 33,33% 5,41% 22,22% 16,67% 21,05% 6,67% 13,27% 

NON STO AVENDO 
RAPPORTI, NE HO AVUTI IN 
PASSATO, E POTREI 
AVERE IN FUTURO 

43,59% 20,59% 33,33% 25,00% 13,51% 26,92% 37,50% 50,00% 41,18% 57,14% 18,64% 35,71% 52,17% --- 32,43% 38,89% 20,83% 36,84% 13,33% 29,20% 

NON STO AVENDO 
RAPPORTI, NE HO AVUTI IN 
PASSATO, MA NON 
VOGLIO PIÙ AVERNE 

10,26% 10,29% 16,67% --- 2,70% 11,54% 18,75% 33,33% 17,65% --- 13,56% 3,57% 8,70% 33,33% 16,22% 5,56% 4,17% 10,53% 13,33% 10,62% 

NON HO MAI AVUTO 
RAPPORTI SESSUALI, MA 
NON ESCLUDO DI 
POTERNE AVERE IN 
FUTURO 

23,08% 30,88% 33,33% 50,00% 40,54% 30,77% 18,75% --- 17,65% 14,29% 32,20% 28,57% 21,74% --- 27,03% 22,22% 41,67% 21,05% 26,67% 28,32% 

NON HO MAI AVUTO 
RAPPORTI SESSUALI, E 
NON VOGLIO AVERNE IN 
FUTURO 

17,95% 16,18% 16,67% 25,00% 21,62% 15,38% 6,25% 16,67% 11,76% 28,57% 28,81% 3,57% --- 33,33% 16,22% 11,11% 16,67% 10,53% 33,33% 16,81% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE  

--- 2,94% --- --- --- --- 6,25% --- 5,88% --- 1,69% 3,57% --- --- 2,70% --- --- --- 6,67% 1,77% 
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5. LA MASTURBAZIONE 

5.1  

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

MI MASTURBO 
REGOLARMENTE 

51,28% 14,71% 66,67% 25,00% 27,03% 19,23% 37,50% 33,33% 52,94% 14,29% 30,51% 28,57% 30,43% 33,33% 29,73% 22,22% 41,67% 21,05% 33,33% 30,09% 

PUÒ CAPITARE DI 
MASTURBARMI, MA NON 
AVVIENE 
FREQUENTEMENTE 

35,90% 54,41% 16,67% 75,00% 43,24% 53,85% 50,00% 50,00% 35,29% 28,57% 42,37% 50,00% 47,83% 66,67% 40,54% 66,67% 33,33% 57,89% 40,00% 46,02% 

L'HO FATTO IN PASSATO, 
MA NON HO PIÙ 
INTENZIONE DI FARLO 

7,69% 4,41% --- --- 5,41% 3,85% --- 16,67% --- 28,57% 5,08% 7,14% 4,35% --- 13,51% --- 4,17% --- --- 5,31% 

NON MI SONO MAI 
MASTURBAT*, O L'HO 
FATTO RARISSIME VOLTE. 
NON VOGLIO FARLO IN 
FUTURO 

2,56% 17,65% --- --- 21,62% 3,85% 12,50% --- 5,88% 14,29% 11,86% 10,71% 13,04% --- 5,41% 11,11% 16,67% 5,26% 26,67% 11,50% 

*A SECONDA DEL PERIODO 
DEL MESE  

--- 1,47% --- --- --- 3,85% --- --- --- --- 1,69% --- --- --- --- --- 4,17% --- --- 0,88% 

*NON NE SENTO 
L'ESIGENZA 

--- 1,47% --- --- --- 3,85% --- --- --- --- --- 3,57% --- --- --- --- --- 5,26% --- 0,88% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE A QUESTA 
DOMANDA 

2,56% 5,88% 16,67% --- 2,70% 11,54% --- --- 5,88% 14,29% 8,47% --- 4,35% --- 10,81% --- --- 10,53% --- 5,31% 
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5.2  

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

RITENGO LA 
MASTURBAZIONE 
UN'ATTIVITÀ PIACEVOLE 

43,59% 35,29% 83,33% 25,00% 32,43% 46,15% 37,50% 33,33% 58,82% 42,86% 38,98% 35,71% 52,17% 33,33% 29,73% 50,00% 62,50% 36,84% 26,67% 40,71% 

RITENGO LA 
MASTURBAZIONE UN 
PURO BISOGNO 
FISIOLOGICO 

28,21% 27,94% 16,67% 50,00% 29,73% 26,92% 18,75% 33,33% 29,41% 14,29% 22,03% 46,43% 17,39% 33,33% 29,73% 27,78% 20,83% 36,84% 20,00% 27,43% 

NON HO ALCUN 
INTERESSE A 
MASTURBARMI 

15,38% 16,18% --- --- 18,92% 15,38% 25,00% --- 5,88% 14,29% 18,64% 14,29% 8,70% --- 18,92% 16,67% 4,17% 10,53% 26,67% 15,04% 

MI SENTO A DISAGIO 
ALL'IDEA DI 
MASTURBARMI 

5,13% 8,82% --- 25,00% 8,11% 3,85% --- 16,67% 5,88% 14,29% 8,47% 3,57% 8,70% --- 5,41% --- 12,50% 5,26% 13,33% 7,08% 

*È UN MERO 
PASSATEMPO. 

--- 1,47% --- --- --- --- 6,25% --- --- --- 1,69% --- --- --- 2,70% --- --- --- --- 0,88% 

*RITENGO LA 
MASTURBAZIONE COME 
UN BISOGNO FISIOLOGICO 
E PIACEVOLE 

2,56% 1,47% --- --- 2,70% --- --- 16,67% --- --- 1,69% --- 4,35% --- 2,70% 5,56% --- --- --- 1,77% 

*MI MASTURBO PER 
TENERE VIVA LA VOGLIA 
DI PROVARE PIACERE 

--- 1,47% --- --- --- --- 6,25% --- --- --- --- --- --- 33,33% --- --- --- 5,26% --- 0,88% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE A QUESTA 
DOMANDA 

5,13% 7,35% --- --- 8,11% 7,69% 6,25% --- --- 14,29% 8,47% --- 8,70% --- 10,81% --- --- 5,26% 13,33% 6,19% 
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6. TU E LE RELAZIONI 

6.1 COME DEFINIRESTI IL TUO STATUS SENTIMENTALE? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SINGLE 76,92% 70,59% 66,67% 75,00% 64,86% 73,08% 81,25% 83,33% 70,59% 85,71% 79,66% 60,71% 69,57% 66,67% 83,78% 72,22% 58,33% 68,42% 73,33% 72,57% 

RELAZIONE STABILE 
MONOGAMA 

10,26% 20,59% --- 25,00% 27,03% 11,54% 12,50% 16,67% 5,88% --- 10,17% 28,57% 13,04% 33,33% 8,11% 22,22% 20,83% 26,32% 6,67% 15,93% 

NON MONOGAMIA ETICA  5,13% 1,47% --- --- --- 3,85% --- --- 11,76% --- --- --- 13,04% --- --- --- 12,50% --- --- 2,65% 

RELAZIONE "NON 
SIMMETRICA" 

--- --- 16,67% --- --- 3,85% --- --- --- --- --- 3,57% --- --- --- --- 4,17% --- --- 0,88% 

SEPARAT* / VEDOV* 2,56% 1,47% --- --- --- --- --- --- 11,76% --- 1,69% --- 4,35% --- 2,70% --- --- --- 6,67% 1,77% 

ALTRO TIPO DI 
RELAZIONE 

5,13% 5,88% 16,67% --- 8,11% 7,69% 6,25% --- --- 14,29% 8,47% 7,14% --- --- 5,41% 5,56% 4,17% 5,26% 13,33% 6,19% 

 

 

 

 

6.2 SEI MAI STAT* COINVOLT* IN UNA RELAZIONE SENTIMENTALE? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON SO ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SÌ 79,49% 63,24% 50,00% 50,00% 59,46% 65,38% 87,50% 100,00% 76,47% 42,86% 57,63% 71,43% 86,96% 100,00% 70,27% 88,89% 58,33% 78,95% 40,00% 68,14% 

NO 20,51% 30,88% 50,00% 50,00% 37,84% 30,77% 12,50%  17,65% 42,86% 37,29% 28,57% 8,70%  27,03% 11,11% 37,50% 21,05% 46,67% 28,32% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE A QUESTA 
DOMANDA 

 5,88%   2,70% 3,85%   5,88% 14,29% 5,08%  4,35%  2,70%  4,17%  13,33% 3,54% 
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6.3 NELLA TUA ESPERIENZA, L'ESSERE ASESSUALE, È STATO UN ELEMENTO DECISIVO PER DETERMINARE LA FINE DI UNA RELAZIONE? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

PRATICAMENTE È STATA 
LA CAUSA DELLA FINE DI 
TUTTE (O QUASI) LE MIE 
RELAZIONI. 

19,35% 18,60% 66,67%  13,64% 47,06% 14,29% 16,67% 15,38%  26,47% 25,00% 10,00%  23,08% 18,75% 21,43% 13,33% 33,33% 20,78% 

MI È CAPITATO, MA LE MIE 
RELAZIONI SONO FINITE 
SOPRATTUTTO PER ALTRI 
MOTIVI. 

35,48% 46,51%  50,00% 63,64% 17,65% 35,71% 16,67% 46,15% 33,33% 38,24% 35,00% 50,00% 33,33% 34,62% 50,00% 50,00% 33,33% 33,33% 40,26% 

NON È MAI STATO UN 
PROBLEMA. NON HO MAI 
TERMINATO UNA 
RELAZIONE PER QUESTO. 

41,94% 25,58% 33,33% 50,00% 22,73% 23,53% 35,71% 66,67% 30,77% 66,67% 35,29% 35,00% 20,00% 66,67% 34,62% 25,00% 21,43% 46,67% 33,33% 32,47% 

ALTRO 3,23% 9,30%    11,76% 14,29%  7,69%   5,00% 20,00%  7,69% 6,25% 7,14% 6,67%  6,49% 

 

 

6.4 NELLA RICERCA DI UN/UNA PARTNER (ANCHE IPOTETIC*), QUANTO È IMPORTANTE CHE QUEST* APPARTENGA ALLO "SPETTRO" ASEX? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON SO ETERO OMO BI/PAN* NON DEFINITO ARO TOTALE 

0 (NON IMPORTANTE) 17,95% 17,65%  25,00% 13,51% 11,54% 25,00% 16,67% 17,65% 28,57% 10,17% 32,14% 8,70% 66,67% 10,81% 22,22% 16,67% 26,32% 13,33% 16,81% 

1 5,13% 2,94%   5,41% 3,85% 6,25%    5,08% 3,57%   2,70%  8,33% 5,26%  3,54% 

2 5,13% 4,41%   5,41% 3,85%   11,76%  3,39% 3,57% 8,70%  2,70%  8,33% 5,26% 6,67% 4,42% 

3 5,13% 7,35% 16,67%  8,11% 11,54%   11,76%  3,39% 14,29% 8,70%  5,41% 5,56% 12,50% 10,53%  7,08% 

4  4,41% 16,67%  8,11% 3,85%     3,39%  8,70%  5,41% 5,56% 4,17%   3,54% 

5 17,95% 11,76% 33,33% 25,00% 16,22% 11,54% 12,50% 33,33% 17,65%  15,25% 14,29% 17,39%  13,51% 5,56% 20,83% 15,79% 20,00% 15,04% 

6  10,29%  50,00% 5,41% 11,54%     5,08%  17,39%  2,70% 16,67% 4,17% 10,53%  6,19% 

7 15,38% 8,82% 16,67%  8,11% 19,23% 6,25% 33,33% 5,88% 14,29% 11,86% 17,86% 4,35%  13,51% 11,11% 8,33% 10,53% 13,33% 11,50% 

8 5,13% 13,24%   13,51%  18,75%  11,76% 14,29% 10,17% 7,14% 13,04%  8,11% 16,67% 4,17% 5,26% 20,00% 9,73% 

9 10,26% 16,18% 16,67%  13,51% 7,69% 25,00% 16,67% 17,65% 14,29% 18,64% 7,14% 13,04%  21,62% 11,11% 8,33% 10,53% 13,33% 14,16% 

10 (ESSENZIALE) 17,95% 2,94%   2,70% 15,38% 6,25%  5,88% 28,57% 13,56%   33,33% 13,51% 5,56% 4,17%  13,33% 7,96% 
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7. LA COMUNITÀ ASEX 

7.1 PENSI SIA GIUSTO CHE LA COMUNITÀ ASEX FACCIA PARTE DELLA COMUNITÀ LGBT+? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SÌ. CONDIVIDIAMO CON 
LORO TUTTE LE 
RIVENDICAZIONI 

 19,12% 66,67% 25,00% 5,41% 38,46% 6,25%  11,76% 14,29% 15,25% 17,86% 13,04%  8,11% 11,11% 25,00% 15,79% 20,00% 15,04% 

SÌ. MA CI SAREBBE 
BISOGNO DI PIÙ 
ATTENZIONE DA PARTE 
DELLA COMUNITÀ LGBT+ 
NEI NOSTRI CONFRONTI 

33,33% 42,65%   59,46% 26,92% 31,25% 50,00% 23,53% 14,29% 38,98% 35,71% 39,13%  24,32% 44,44% 54,17% 26,32% 46,67% 37,17% 

DOVREMMO 
CONSIDERARCI, 
COMUNQUE, VICINI, MA 
NON ORGANICI. 

15,38% 11,76% 16,67% 25,00% 13,51% 11,54% 18,75%  17,65%  13,56% 7,14% 17,39% 33,33% 18,92% 11,11% 4,17% 21,05% 6,67% 13,27% 

LA COSA MI LASCIA 
INDIFFERENTE 

25,64% 16,18%  50,00% 13,51% 11,54% 18,75% 50,00% 17,65% 28,57% 16,95% 25,00% 17,39%  21,62% 27,78% 8,33% 21,05% 13,33% 18,58% 

CAPISCO CHE CI SIANO 
ASEX CHE SI 
RICONOSCONO NELLA 
COMUNITÀ LGBT+. QUESTI, 
POSSONO FARNE PARTE A 
TITOLO PERSONALE, MA 
LA COMUNITÀ ASEX 
DOVREBBE RIMANERE 
INDIPENDENTE 

17,95% 4,41%   5,41% 7,69% 6,25%  23,53% 14,29% 8,47% 14,29% 4,35%  16,22%  4,17% 10,53% 6,67% 8,85% 

LA COMUNITÀ ASEX, E I 
SUOI MEMBRI, NON 
DEVONO AVERE NIENTE A 
CHE FARE CON LA 
COMUNITÀ LGBT+ 

7,69% 1,47% 16,67%    12,50%  5,88% 28,57% 3,39%  8,70% 33,33% 8,11% 5,56%   6,67% 4,42% 

*NON SAPREI  1,47%     6,25%       33,33%    5,26%  0,88% 

*NON SO  1,47%   2,70%      1,69%    2,70%     0,88% 

*SECONDO LA MIA 
OPINIONE 
TENDENZIALMENTE SÍ, MA 
SE ALCUNI ASEX NON SI 
RICONOSCONO NELLA 
COMUNITÁ LGBT+ 
AVRANNO LE LORO 
RAGIONI E SONO 
LEGITTIME. 

 1,47%    3,85%     1,69%      4,17%   0,88% 
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7.2 PENSI CHE LA COMUNITÀ ASEX ABBIA AVUTO, IN QUESTI ANNI, LA GIUSTA VISIBILITÀ? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SÌ 2,56% 7,35%   5,41% 3,85% 6,25% 16,67% 5,88%  6,78% 7,14%   5,41%  8,33%  13,33% 5,31% 

NO. ANCHE ALL'INTERNO 
DELLA COMUNITÀ STESSA 
MANCA L'INFORMAZIONE 
CHE POTREBBE 
PROVENIRE DA PIÙ 
VISIBILITÀ 

48,72% 61,76% 50,00% 50,00% 67,57% 61,54% 68,75% 66,67% 23,53% 28,57% 54,24% 67,86% 56,52%  59,46% 55,56% 54,17% 63,16% 46,67% 56,64% 

NE ABBIAMO AVUTA FIN 
TROPPA, E SBAGLIATA. 
SIAMO VISTI SUI "MEDIA", 
COME "QUELLI STRANI 
CHE NON FANNO SESSO": 
UNA SPECIE DI FENOMENO 
DA BARACCONE. 

15,38% 13,24% 16,67% 50,00% 8,11% 19,23% 6,25% 16,67% 17,65% 14,29% 18,64% 7,14% 13,04%  8,11% 27,78% 16,67% 15,79% 6,67% 14,16% 

GLI ASESSUALI NON 
HANNO NÉ BISOGNO, NÉ 
RAGIONE DI CHIEDERE 
MAGGIORE VISIBILITÀ. 

23,08% 2,94%   8,11% 3,85% 6,25%  23,53% 28,57% 10,17% 14,29%  33,33% 16,22%  4,17% 10,53% 13,33% 9,73% 

ABBIAMO BISOGNO DI 
ESSERE PIÙ VISIBILI AL DI 
FUORI DELLA COMUNITÀ 
LGBT+ 

10,26% 14,71% 33,33%  10,81% 11,54% 12,50%  29,41% 28,57% 10,17% 3,57% 30,43% 66,67% 10,81% 16,67% 16,67% 10,53% 20,00% 14,16% 

 

7.3 HAI MAI PRESO PARTE A INCONTRI DELLA COMUNITÀ ASEX? 

SÌ, HO PRESO PARTE / PREDNERÒ SICURAMENTE PARTE IN FUTURO 29,03% 

NO, HO DIFFICOLTÀ A INCONTRARE PERSONE SCONOSCIUTE 16,13% 

NO, NON HO INTERESSE A INCONTRARE PERSONE SCONOSCIUTE 11,29% 

LO AVREI FATTO VOLENTIERI, MA GLI INCONTRI SONO STATI ORGANIZZATI IN LUOGHI, PER ME, DIFFICILI DA RAGGIUNGERE / NON HO POTUTO MATERIALMENTE PRENDERNE PARTE PER VARIE RAGIONI 37,90% 

CHE BISOGNO C'È DI INCONTRARE ALTRI ASEX? NOI NON DOBBIAMO ACCOPPIARCI. 3,23% 

ALTRO 2,42% 
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7.4 HAI MAI PRESO PARTE AD INIZIATIVE DI INFORMAZIONE, POLITICHE O MILITANTI, CHE RIGUARDASSERO L'ASESSUALITÀ? 

NO. 81,03% 

SÌ, TRAMITE UN'ASSOCIAZIONE LGBT+ 13,79% 

SÌ, TRAMITE UN PARTITO/ASSOCIAZIONE DI TIPO POLITICO 2,59% 

SÌ, TRAMITE UN'ASSOCIAZIONE RELIGIOSA 0,00% 

SÌ, A SCUOLA 0,86% 

HO PARTECIPATO AD UN EVENTO DI UN PRIDE 1,72% 

 

7.5 COME HAI CONOSCIUTO LA COMUNITÀ ASESSUALE? 

TRAMITE IL FORUM DI AVEN 32,23%  TOTALE ATTIVITÀ AVEN 58,68% 

TRAMITE IL GRUPPO FACEBOOK DI AVEN 26,45%  

TRAMITE UN ARTICOLO/SERVIZIO CHE SPIEGAVA LA COSA SUI MEDIA O SUL WEB 28,10%  TOTALE MEDIA 28,10% 

TRAMITE UN'INIZIATIVA DI UN GRUPPO LGBT+ 4,96%  TOTALE "ALTRI" LGBT+ 4,96% 

TRAMITE AMICI 4,13%  TOTALE ALTRE FONTI 8,26% 

TRAMITE ALTRI GRUPPI/ SOCIAL MEDIA 3,31%  

PER CASO 0,83%  

 

7.6 HAI RAPPORTI PERSONALI CON UNA O PIÙ PERSONE CHE SI DEFINISCONO ASESSUALI/DEMI/GRAY? (ESCLUDENDO I RAPPORTI ESCLUSIVAMENTE VIA WEB/SOCIAL NETWORK) 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON SO ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SÌ 33,33% 27,94% 50,00% --- 16,22% 50,00% 31,25% 50,00% 23,53% 57,14% 33,90% 17,86% 43,48% --- 29,73% 22,22% 37,50% 26,32% 40,00% 30,97% 

NO 66,67% 67,65% 50,00% 100,00% 78,38% 50,00% 68,75% 50,00% 76,47% 28,57% 66,10% 75,00% 52,17% 100,00% 67,57% 72,22% 62,50% 68,42% 60,00% 66,37% 

PREFERIREI NON 
RISP. 

--- 4,41% --- --- 5,41% --- --- --- --- 14,29% --- 7,14% 4,35% --- 2,70% 5,56% --- 5,26% --- 2,65% 
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8. L'ASESSUALITÀ COME ORIENTAMENTO 

8.1 A CHE ETÀ TI SEI DEFINIT* PER LA PRIMA VOLTA ASESSUALE/DEMI/GRAY? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO ASEX DEMI GRAY NON SO ETERO OMO BI/PAN* NON DEFINITO ARO TOTALE 

DURANTE L'ADOLESCENZA 20,51% 25,00% 16,67% 28,81% 25,00% 8,70%  13,51% 27,78% 29,17% 10,53% 46,67% 23,01% 

ATTORNO AI 20 ANNI 7,69% 35,29% 66,67% 27,12% 35,71% 21,74%  13,51% 22,22% 33,33% 57,89% 20,00% 27,43% 

ATTORNO AI 25 ANNI 30,77% 16,18%  18,64% 17,86% 26,09% 33,33% 32,43% 16,67% 20,83% 10,53% 6,67% 20,35% 

DOPO I 30 ANNI 17,95% 13,24% 16,67% 10,17% 14,29% 26,09% 33,33% 18,92% 27,78% 8,33% 10,53% 6,67% 15,04% 

DOPO I 40 ANNI 20,51% 7,35%  11,86% 7,14% 17,39%  13,51% 5,56% 8,33% 10,53% 20,00% 11,50% 

PREFERIREI NON RISPONDERE A QUESTA DOMANDA 2,56% 2,94%  3,39%   33,33% 8,11%     2,65% 

 

8.2 COME TI DEFINIVI PRIMA DI "SCOPRIRTI" ASEX? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON SO ETERO OMO BI/PAN* NON DEFINITO ARO TOTALE 

ETEROSESSUALE 74,07% 52,00% 100,00% 66,67% 75,00% 66,67% 57,14% 60,00% 79,17% 54,55% 50,00% 50,00% 91,67% 11,11% 33,33% 50,00% 100,00% 64,15% 

OMOSESSUALE 11,11% 12,00%  6,67% 16,67% 16,67% 14,29%   27,27% 12,50% 50,00%  55,56%  16,67%  11,32% 

BISESSUALE 3,70% 28,00%  20,00%  16,67% 14,29% 20,00% 16,67% 9,09% 18,75%   33,33% 44,44% 16,67%  15,09% 

ALTRO 11,11% 8,00%  6,67% 8,33%  14,29% 20,00% 4,17% 9,09% 18,75%  8,33%  22,22% 16,67%  9,43% 

(La domanda è stata posta solo a chi ha dichiarato un’età superiore ai 24 anni. 

 

8.3 HAI DETTO ALLE PERSONE CHE TI STANNO VICINE QUAL È IL TUO ORIENTAMENTO SESSUALE? (COSIDDETTO "COMING OUT") 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SÌ (ANCHE SE SOLO A 
QUALCUNO) 

61,54% 70,59% 83,33% 100,00% 70,27% 88,46% 75,00% 33,33% 41,18% 42,86% 66,10% 78,57% 60,87% 66,67% 64,86% 88,89% 79,17% 63,16% 40,00% 68,14% 

NO, NON L'HO DETTO A 
NESSUNO 

38,46% 26,47% 16,67%  27,03% 11,54% 25,00% 66,67% 52,94% 57,14% 30,51% 21,43% 39,13% 33,33% 35,14% 11,11% 20,83% 36,84% 46,67% 30,09% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE A QUESTA 
DOMANDA 

 2,94%   2,70%    5,88%  3,39%        13,33% 1,77% 
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8.4 QUAL È STATA LA LORO REAZIONE? 

HANNO ACCETTATO CON INTERESSE 33,33% 

HANNO ACCETTATO CON DISINTERESSE 18,42% 

MI È STATO DETTO CHE È UNA MALATTIA, E CHE DEVO FARMI CURARE 8,77% 

NON SONO STAT* PRES* SUL SERIO 29,82% 

HO RICEVUTO OFFESE E PAROLE PESANTI 1,75% 

ALTRO 7,89% 

 

 

8.5 PER IL FATTO DI NON AVERE ATTRAZIONE SESSUALE (INDIPENDENTEMENTE DAL "COMING OUT")... 

TALVOLTA, SONO STAT* PRES* IN GIRO (IN MODO AMICHEVOLE E SCHERZOSO) DA AMIC*/COLLEGH* 32,87% 

MI È STATO CONSIGLIATO DI "FARMI VEDERE DA UN MEDICO" 12,59% 

SONO STAT* DEFINIT* (IN MODO OFFENSIVO) "IMPOTENTE"/"FRIGIDA" 11,89% 

SONO STAT* DEFINIT* "FROCIO" O "LESBICA" (IN SENSO DISPREGIATIVO) 10,49% 

NESSUNO SA NIENTE / NON MI È SUCCESSO NULLA 9,79% 

HO SUBITO DELLE OFFESE 6,29% 

SONO STAT* INDIRIZZAT* VERSO UN/UNA PROFESSIONISTA DEL SESSO 4,90% 

VENGO COSTANTEMENTE PRES* IN GIRO (IN MODO AMICHEVOLE E SCHERZOSO) DA AMIC*/COLLEGH* 2,80% 

SONO STAT* MINACCIAT* DI "STUPRO CORRETTIVO" 2,10% 

VENGO IGNORATO / NON VENGO PRESO SU SERIO 2,10% 

HO PERSO QUALCHE OCCASIONE 1,40% 

HO SUBITO UNA VIOLENZA SESSUALE PER "REDIMERMI" 0,70% 

FINGO DI TROVARE QUALCUNO FIGO COSÌ NON SI INSOSPETTISCONO 0,70% 

MIA MADRE HA VOLUTO CHE ANDASSI DALLO PSICOLOGO 0,70% 

SONO STAT* ESCLUS* DA PERSONE CUI IL SESSO PER LORO È TUTTO 0,70% 
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9. ASESSUALITÀ E MEDICINA 

9.1 HAI MAI PARLATO CON UNO PSICOLOGO DELLA TUA ASESSUALITÀ? 

RISPOSTE PER GENERE ASSEGNATO PER ETÀ PER ORIENTAMENTO SESSUALE PER ORIENTAMENTO ROMANTICO  

 MASCHIO FEMMINA ALTRO <18 18-23 24-29 30-34 35-40 40-50 >50 ASEX DEMI GRAY NON 
SO 

ETERO OMO BI/PAN* NON 
DEFINITO 

ARO TOTALE 

SÌ 25,64% 25,00% 66,67%  21,62% 38,46% 31,25% 33,33% 29,41% 14,29% 27,12% 17,86% 39,13% 33,33% 18,92% 5,56% 45,83% 36,84% 33,33% 27,43% 

NO 69,23% 75,00% 33,33% 100,00% 78,38% 57,69% 68,75% 66,67% 64,71% 85,71% 71,19% 82,14% 60,87% 33,33% 78,38% 94,44% 54,17% 57,89% 66,67% 70,80% 

PREFERIREI NON 
RISPONDERE A QUESTA 
DOMANDA 

5,13%     3,85%   5,88%  1,69%   33,33% 2,70%   5,26%  1,77% 

 

 

9.2 LA RAGIONE PERCHÉ NE HAI PARLATO È... 

MI SONO RIVOLT* AD UN MEDICO PER ALTRE RAGIONI 83,87% 

SONO STAT* MANDAT* DAI FAMILIARI/PARTNER/ALTRO PER "GUARIRE" 12,90% 

ALTRO 3,23% 

 

 

9.3 QUALE È STATA, IN SOSTANZA, LA POSIZIONE DEL MEDICO? 

HA DETTO CHE ESSERE ASESSUALE, SE NON È VISSUTO DA ME COME UN DISAGIO, NON È DA CONSIDERARSI COME UNA MALATTIA 41,38% 

HA DETTO CHE L'ASESSUALITÀ È UN DISAGIO, E CHE COME TALE VA CURATO 3,45% 

HA DETTO CHE L'ASESSUALITÀ NON ESISTE. QUINDI, LA MIA SCARSA O NULLA ATTRAZIONE VERSO IL SESSO DEVE DIPENDERE DA QUALCOS'ALTRO 37,93% 

NON HA ESPRESSO OPINIONE 6,90% 

NON SAPEVA COSA FOSSE L'ASESSUALITÀ 6,90% 

NON SI PARLAVA ANCORA DI ASESSUALITÀ 3,45% 
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INVITO POSTATO SU:  

- GRUPPI FACEBOOK  

- AVENIT - LA COMUNITÀ DEGLI ASESSUALI ITALIANI” 

- ASEX ITALIANI OFF-TOPIC 

- FORUM AVEN IT 

 

RISPOSTE VALIDE: 103. SI TENGA IN CONSIDERAZIONE CHE, A QUELLA DATA, IL NUMERO DI ISCRITTI AL GRUPPO FB DI AVEN ERA DI 700 E CHE MOLTI MEMBRI APPARTENGONO A TUTTI E TRE I GRUPPI SCRITTI SOPRA. 

SONO STATE COMUNQUE INDICATE LE PERCENTUALI PER EVITARE CHE, DATA LA GRANDEZZA PIUTTOSTO RIDOTTA DELL’AMBIENTE, QUALCUNO POTESSE “RICONOSCERE” ALTRI UTENTI. 

 

 

 

 

 

 

 


